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سردلافادھأ

ॴنمنஔكمتتس

𝑝ةقلاعلامادختسا◀ = 𝜌𝑔ℎاهروصعيمجب



ةفاثكلاوطغضلاॴريكذت

ॴ𝑝ةقلاعلابىطعيُو،ةحاسمةدحولكلةوقلاوهطغضلا◀ = 𝐹
𝐴،عبرمرتملكلنتوينلاةدحوئفاكتيتلالاكسابلاةدحوبساقيُو

)N/m2(ॳ

ॴ𝜌ةقلاعلابىطَعتُو،مجحةدحولكلةلتكلايهةفاثكلا◀ =M/V،بعكمُرتملكلمارجوليكلاةدحوبساقتُو)kg/m3(ॳ



عئاملاقمعوطغضلا

ॳامًجحلأمتلباسنتنأنكميُو،نزواهلةدامنمةنஔوكماهنلأ؛طغضتازاغلاولئاوسلاعيمجنعجتُنيॳَعئاوملا஖صاوخدحأطغضلا

تحتهبصوغنيذلاقمعلارييغتدنعوॳءاملايفصوغلايهعئامنعجتِانلاطغضلابساسحلإااهللاخنماننكميُيتلاقرகطلاىدحإ

ॳءاملاهبر஖ثؤييذلاطغضلاداز،قمعلادازاملكॳطغضلايفرகيغتلابرعشننأاننكميُ،ءاملاحطس

ءاملاحطس

قمعلاةدايز



عئاملاةفاثكوطغضلا

ينانويلافرحلاباهيلإزمَريُو،عئاملاةفاثكوهو،رخَآلماعكانهوॳعئاملانعجتِانلاطغضلاىلعر஖ثؤتيتلالماوعلادحأقمعلا

rho(𝜌)ॳ

ءاوهلا ءاملا



)ةعباتم(عئاملاةفاثكوطغضلا

ॳربكأنوكيقمعلاسفندنعهنعجتِانلاطغضلانإف،ءاوهلاةفاثكنمربكأءاملاةفاثكنأامبنكل،طغضعئام஖لكنعجتُنيَ

ءاوهلا ءاملا



ةيبذاجلاةلجعوعئاملانعجتِانلاطغضلا

لاجمةஔدشيففلاتخلاانأملعننحن

بஔبستيس،ةيبذاجلاةلجعيفஔمثَنمو؛ةيبذاجلا

ॳاهسفنةلتكلاامهلنيمسجانزوفلتخينأيف

ضرلأا
رمقلا

𝑊 ضرلأاىلع

𝑊 رمقلاىلع



)ةعباتم(ةيبذاجلاةلجعوعئاملانعجتِانلاطغضلا

ليبسىلع،ضرلأاىلعفقِيَيذلاصخشلا

هنزونمربكأضرلأاىلعهنزونوكيس،لاثملا

اذهببستيسوॳرمقلاىلعفقِيَناكاذإ

نعجتِانلاطغضلايففلاتخايففلاتخلاا

نஔيعمعئامنعجتِانلاطغضلافلتخيॳعئاملا

قمعلادنعهسفنعئاملاطغضنعضرلأاىلع

لاجمةஔدشاهلةقطنميفعقيناكاذإهسفن

ॳةفلتخمةيبذاج

ضرلأا
رمقلا

𝑊 ضرلأاىلع

𝑊 رمقلاىلع



عئامنعجتِانلاطغضلاॴةغيص

ॴنذإ،𝑝وه𝑔هتஔدشةيبذاجلاجميفℎقمعلادنع𝜌هتفاثكعئامنعجتِانلاطغضلاناكاذإ

𝑝 = 𝜌𝑔ℎ.



طغضلاتادحو

نمدحاوعبرمرتملكلةوقلانمادًحاونتوينيواستو،)Pa(لاكسابلايهتادحولليلودلاماظنلايفةيسايقلاطغضلاةدحو

،)m(رتملاةدحوبىطًعمُقمعلاو،)kg/m3(بعكمرتملكلمارجوليكلاةدحوبةاطعمُعئاملاةفاثكتناكاذإॳ)N/m2(ةحاسملا

ॳلاكسابلاةدحوب𝑝عئاملاطغضنوكيسف،)m/s2(ةعبرمةيناثلكلرتملاةدحوبةاطعمُةطيحملاةيبذاجلاةلجعو



عئامنعجتِانلاطغضلاهاجتا

كردنسف،عئاميفارًومغماஓيقفأاحًطسانلஔيختاذإ

وحنحطسلاىلعر஖ثؤيعئاملاطغضنأاஓيهيدب

ॳلفسلأا

عئاملاقمع



)ةعباتم(عئامنعجتِانلاطغضلاهاجتا

ىلعريثأتلاسفنهلطغضلانأ،رملأايفئجافملا

ॳىلعلأاوحناضًيأحطسلا

طغضلار஖ثؤي،عئاملالخادةطقن஖يأدنعلعفلاب

نلببسلااذهلوॳتاهاجتلااعيمجيفيواستلاب

بஔبستاذإلاإ،هاجتا஖يأيفرومغملامسجلاكஔرحتي

ॳوفطيوأقرَغيَنأيفوفطلاىوقُوهنزو

عئاملاقمع



صاஐوغىلعءاملاطغضباسح١ॴلاثم

1رحبلاءامةفاثكॳرحبلاحطستحت1.25mقمعىلإابوكسصاஔوغصوغي 025kg/m3ॳثؤييذلاطغضلاام஖ىلعءاملاهبر

؟لاكساببرقلأ،صاஔوغلا

لحلا

ॳةيبذاجلاةلجعو،ءاملاةفاثكو،صاஔوغلاهيلإلصويذلاقمعلاةفرعمانيلع،صاஔوغلاىلعءاملاهبر஖ثؤييذلاطغضلاباسحل

1ءاملاةفاثكنأتايطعمُلانمملعنو،1.25mقمعدنعصاஔوغلا 025kg/m3ॳ9.8ةيبذاجلاةلجعةميقمدختسننأاننكميُوm/s2ॳ



)ةعباتم(١لاثم

ॴثلاثلاميَقِلاهذهبرضلصاحيواسيصاஔوغلاىلعءاملاهبر஖ثؤييذلاطغضلا

𝑝 = (1 025kg/m3) × (9.8m/s2) × (1.25m)

= 12 556.25Pa.

12ةباجلإانوكتس،لاكساببرقلأةجيتنلاهذهبيرقتب 556Paॳ



عئاملاطغضةيمولعمبةيبذاجلاةلجعداجيإ٢ॴلاثم

1هتفاثكلاًئاسلوهجمبكوكحطسىلعةكربيوتحت 000kg/m3،ثؤي஖8هرادقمطغضبلئاسلار 400Pa2.4قمعدنعmنم

؟بكوكلااذهحطسىلعةيبذاجلاةلجعامॳحطسلا

لحلا

ॴيه)𝑔(ةيبذاجلاةلجعو،)𝜌(ةفاثكلاو،)ℎ(قمعلاو،)𝑝(عئاملاطغضنمஓلاكطبرتيتلاةلداعملا

𝑝 = 𝜌𝑔ℎ.



)ةعباتم(٢لاثم

ℎॴيفابًورضم𝜌ىلعةلداعملايفرطمسقنஔمثَنمو؛𝑔داجيإلب،𝑝داجيإاஔنمبولطملاسيل،لاثملااذهيف

𝑝
𝜌 × ℎ = 𝑔.

ॴىلعلصحن،رسيلأاونميلأانيفرطلايعضومليدبتب

𝑔 =
𝑝

𝜌 × ℎ.

،عئاملاطغضنمஒلكلةمولعملاميَقِلابضيوعتلاب𝑔ةميقدجونُوॳلوهجملابكوكلاحطسىلعةيبذاجلاةلجعيه𝑔،ةلاحلاهذهيف

ॴةفاثكلاوقمعلاو

𝑔 = 8 400Pa
1 000kg/m3 × 2.4m

= 3.5m/s2.

3.5m/s2ॳيهلوهجملابكوكلاىلعةيبذاجلاةلجعنذإ



ةفلتخملاتافاثكلاتاذلئاوسلايفطغضلاباسح٣ॴلاثم

1يواست𝐴لئاسلاةفاثك𝐴،𝐵ॳنيفلتخملانيلئاسلايفبلகصلانمناتلثامتمناتركتطقِس஍ا 200kg/m3،لئاسلاةفاثكو𝐵يواست
1 500kg/m3ॳلئاسلايفىلولأاةركلاهيلإلصِتَيذلاقمعلايواسينأبجيلاًثممك𝐴يفةيناثلاةركلاهيلإلصِتَيذلاقمعلانم

؟طغضلاسفنلاضஔرعتيل𝐵لئاسلا

لحلا

𝐴لئاسلايفربكأقٍمعىلإطقستنأبجيةلاحلاهذهيفةركلانأملعن،عئاملاةفاثكعماஓيدرطبسانتيعئاملاطغضنأرகكذتب
ॳنيتلاحلايفهسفنطغضللاضஔرعتتيكل𝐵لئاسلابةنراقم

ॴيه،𝑔ةيبذاجلاةلجعو،𝜌ةفاثكلاو،ℎقمعلاو،𝑝عئاملاطغضنيبطبرتيتلاةيضايرلاةقلاعلا

𝑝 = 𝜌𝑔ℎ.



)ةعباتم(٣لاثم

ॴامهنمஒلكلعئاملاطغضلةلداعمةباتكاننكميُف،𝐵لئاسلاو،𝐴لئاسلاامهو،نيفلتخمنيعئامعملماعتناننأامبو

𝑝𝐴 = 𝜌𝐴𝑔ℎ𝐴,

𝑝𝐵 = 𝜌𝐵𝑔ℎ𝐵.

ॴنأينعياذه،نييواستمناطغضلاناذهنوكينأىلإجاتحن

𝜌𝐴𝑔ℎ𝐴 = 𝜌𝐵𝑔ℎ𝐵.

ॴاهفذحلاهيلعنيفرطلاةمسقاننكميُو،ةلداعملايفرطيفةكرَتشم𝑔ُةيبذاجلاةلجعنأظحِلا

𝜌𝐴ℎ𝐴 = 𝜌𝐵ℎ𝐵.



)ةعباتم(٣لاثم

نكمي𝐵ॳُلئاسلايفطغضلاسفنلضஔرعتتيكل𝐴لئاسلايفاقًمعةركلالصِتَنأبجيلاًثممكةفرعملاؤسلايفاஔنمبولطملا

ةبسنلاةروصيفةميقلاهذهنعريبعتلا
ℎ𝐴
ℎ𝐵
ॳىلعاهلكةلداعملاةمسقبرسكلااذهةميقداجيإاننكميُ،ةقباسلاةلداعملايفℎ𝐵ىلعو

𝜌𝐴ॴ
ℎ𝐴
ℎ𝐵

=
𝜌𝐵
𝜌𝐴

.

ॴميَقِلاهذهبضيوعتلاب𝐴ॳلئاسلاىلإ𝐵لئاسلاةفاثكةبسنيواستلاؤسلااذهةباجإنذإ

ℎ𝐴
ℎ𝐵

=
1 500kg/m3

1 200kg/m3

= 1.25.

ॳطغضلاسفنلضஔرعتتيكل𝐵لئاسلايفقمعلانملثم1.25غلبيقمعل𝐴لئاسلايفةركلاصوغتنأبجي



قمعلاوطغضلاةيمولعمبعئامةفاثكداجيإ٤ॴلاثم

36يواسي2.5mقمعدنعلئاسهبر஖ثؤييذلاطغضلا 750Paॳ؟بعكمرتملكلمارجوليكبرقلأ،لئاسلاةفاثكام

لحلا

ॴيهاعًم)𝑔(ةيبذاجلاةلجعو،)ℎ(قمعلاو،)𝑝(طغضلاو،)𝜌(عئاملاةفاثكطبرتيتلاةلداعملا

𝑝 = 𝜌𝑔ℎ.

ℎॴيفابًورضم𝑔ىلعةقباسلاةلداعملايفرطةمسقاننكميُ،كلذيفءدبللॳلئاسلاةفاثكداجيإانيلع،لاثملااذهيف

𝑝
𝑔 × ℎ = 𝜌.

ॴىلعلصحن،نميلأاورسيلأانيفرطلاليدبتبو

𝜌 =
𝑝

𝑔 × ℎ.



)ةعباتم(٤لاثم

،ةلاحلكيفتادحولليلودلاماظنللةيساسلأاتادحولامادختساو،ةفاثكلاداجيإةلداعميفةمولعملاثلاثلاميَقِلابضيوعتلابو

ॴىلعلصحن

𝜌 =
36 750kg ⋅m/s2/m2

9.8m/s2 × 2.5m
= 1 500kg/m3.

1يواستلئاسلاةفاثكنذإ 500kg/m3ॳ



طغضلالعفبةرஒثؤملاةيلكلاةوقلاباسح٥ॴلاثم

1يواسيرحبلاءامةفاثكطسوتمثيح؛رحبلاحطستحت12mقمعدنع،رحبلاعاقيفقراغبراقلكيهدجَويُ 025kg/m3ॳ

؟براقلالكيهىلعءاملااهبر஖ثؤييتلاةيلكلاةوقلاام15m2ॳيواستلكيهلاحطسةحاسم

لحلا

هنلأاذهوॳهحطسةحاسمكلذكو،لكيهلاىلعر஖ثؤملاطغضلافرعننأبجي،براقلالكيهىلعةر஖ثؤملاةيلكلاةوقلادجِونُيكل

ॴةنஔيعمةحاسمىلعاعஔًزومةوقلانمارًادقميواسيطغضلاماعهجوب

𝑝 = 𝐹
𝐴.

ॴىلعلصحنلقباسلارادقملابيترتةداعإاننكميُ،𝐹ةوقلاداجيإ،ةلاحلاهذهيف،انيلعنأامبو

𝐹 = 𝑝 × 𝐴.



)ةعباتم(٥لاثم

ةلجعو،ℎعئاملاقمعو،𝜌عئاملاةفاثكو،𝑝طغضلانஔمضتتةلداعممادختسابلكيهلاىلعرحبلاءامهبر஖ثؤييذلاطغضلاةباتكنكميُ
ॴيتلآاوحنلاىلع،𝑔ةيبذاجلا

𝑝 = 𝜌𝑔ℎ.

ॴىلعلصحن،𝐹ةوقلاداجيإةلداعميفطغضلاداجيلإريبعتلااذهبضيوعتلاب

𝐹 = (𝜌𝑔ℎ) × 𝐴.

ॴىلعلصحن،ةوقلاداجيإةلداعميفميَقِلاهذهبضيوعتلاب

𝐹 = (1 025kg/m3) × (9.8m/s2) × (12m) × (15m2)

= 1 808 100N.

1يواستقراغلابراقلالكيهىلعةر஖ثؤملاةيلكلاةوقلانذإ 808 100Nॳ



صاஐوغمسجنمةفلتخملاءازجلأاىلعطغضلاقرفديدحت٦ॴلاثم

1هتفاثكءاميفصاஔوغحبسي 015kg/m3،ضوموهامكஔلكشلايفحॳوغلاسأردنعءاملاطغضنيبقرفلاامஔ؟هِيْمَدقدنعوصا

ॳلاكساببرقلأكتباجإب஖رق

لحلا

هيْمَدقنأو،1.2mقمعدنععقيصاஔوغلاسأرنألكشلاانلح஖ضوي

نعجتِانلا𝑝طغضلانأرஔكذتنॳءاملاحطستحت1.8mقمعدنعناعقت
ॴةيتلآاةلداعملابىطَعيُعئام

𝑝 = 𝜌𝑔ℎ,

ॳعئاملاقمعℎ،ةيبذاجلاةلجع𝑔،عئاملاةفاثك𝜌ثيح

1.8m

1.2m



)ةعباتم(٦لاثم

ॳهسأردنعطغضلانمربكأنوكيسصاஔوغلايمدقدنعطغضلانأفرعناننإف،قمعلاعماஓيدرطبسانتيطغضلانأامبو

ॴبتكننأاننكميஔُمثَنمو،Δ𝑝نيقمعلانيذهنيبطغضلايفقرفلاىلعقْلِطنُل

Δ𝑝 = 𝜌𝑔Δℎ,

ॴنإيأ؛1.2mصقان1.8mيواسيقرفلااذهوॳهيْمَدقوصاஔوغلاسأرنيبقمعلايفقرفلاΔℎثيح

Δℎ = 0.6m.

1يواستءاملاةفاثكنأامبو 015kg/m3،9.8يواستةيبذاجلاةلجعوm/s2،نذإॴ

Δ𝑝 = (1 015kg/m3) × (9.8m/s2) × (0.6m)

= 5 968.2Pa.

5يواسيهيْمَدقوصاஔوغلاسأرنيبطغضلايفقرفلانأيهةباجلإانوكتس،لاكساببرقلأجتِانلااذهبيرقتب 968Paॳ



ةيسيئرلاطاقنلا

ॳطغضاهنعجتُنيَ،تازاغلاولئاوسلا،عئاوملاعيمج◀

ॳةحاسملاىلعةموسقمةوقلايواسيطغضلا◀

ॴةلداعملابعئاملااذهنعجتِانلا𝑝طغضلانعر஖بعناننإف،𝑔ةيبذاجلاةلجعلضஔرعتيو،ℎقمعىلععقيو،𝜌هتفاثكعئامانيدلناكذإ◀
𝑝 = 𝜌𝑔ℎॳ


